

# За физкультурные КАРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 24 (202)

Суббота, 11 июня 1960 г.

Год издания шестой  
Цена 10 коп.

## Молодец, Эльвира!

На соревнованиях в Бухаресте студентка нашего института Эльвира Озолина метнула копье на 59,55 м. Это новый мировой рекорд. Поздравляем тебя, Эльвира!

## Мысль — вперед!

### О работе БРИЗа

РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЕ предложения и изобретения играют важную роль в деле выполнения планов в любой отрасли труда. Для организации и проведения этой работы при институте организовано бюро рационализации и изобретений (БРИЗ) в составе 7 человек.

Бюро приступило к работе. На двух заседаниях рассмотрены 16 рационализаторских предложений и 1 изобретение. Авторам принятых предложений выдаются специальные удостоверения, а в их трудовой книжке делается соответствующая запись. В учебном корпусе организован небольшой стенд БРИЗа. Предполагается подготовить материалы для сборника по рационализаторским предложениям.

На многих кафедрах и во многих подразделениях института имеются рационализаторские предложения. Их необходимо учесть и оформить через БРИЗ. Для рассмотрения рационализаторского предложения на бюро нужно подать заявление с кратким описанием сущности предложения, с приложением в необходимых случаях чертежей, схем, фото.

Члены бюро рационализации и изобретений прикреплены к подразделениям института для оказания помощи в работе: Д. А. Семенов к кафедрам гимнастики, легкой атлетики и плавания; Ю. Н. Верхало — к кафедрам психологии, педагогики, спортивных игр, теории физического вос-

питания; А. Н. Браславский — к кафедрам химии и лыжного спорта; Н. И. Петров — к кафедрам велосипедного и конькобежного спорта, тяжелой атлетики, фехтования и кинолаборатории; Ю. З. Захарьянц — кафедрам физиологии, анатомии, истории и организации; М. И. Гунбина — кафедрам спортивной медицины, гигиении и санчасти; А. С. Годлев — к мастерским, хозчасти, стадиону.

Бюро рационализации и изобретений обращается ко всем работникам и студентам института с призывом: проявляйте творческую инициативу в улучшении различных сторон работы института, проводя в жизнь девиз Лесгафта «Мысль — вперед!».

Д. СЕМЕНОВ

### Спасибо,

ДОРОГИЕ товарищи! Шесть лет прошло с тех пор, как я окончил ваш институт. И вот 25 мая 1960 г. я окончил в Праге аспирантуру, и мне присвоено звание кандидата педагогических наук.

По этому случаю разрешите мне вновь поблагодарить весь коллектив орденоносного института за все то, что я и чехословацкие студенты получили во время нашей учебы в институте им. Лесгафта, за всю заботу, товарищескую чуткость и внимание, которым вы нас тогда окружили. Годы учебы в Ленинграде остаются

самыми красивыми в моей жизни. Я счастлив, что могу написать вам несколько строк как раз в дни празднования 15-й годовщины освобождения Чехословакии славной Советской Армией. Хотел бы быть в эти дни вместе с вами и по-

### друзья!

благодарить вас за все лично, дорогие товарищи. Надеюсь что такая возможность еще представится.

Желаю всему коллективу института всего лучшего и многих успехов в работе. Спасибо еще раз за все, друзья!

ЮДЖИНА КАРЕЛ. Чехословакия.

ЗАКОНЧИЛАСЬ работа курсов повышения квалификации тренеров по волейболу Российской Федерации. Выражая мнение всего коллектива тренеров, мы от души благодарим руководство института, преподавателей и начальника курсов т. Писаревского за все то, что мы получили на курсах.

Надолго останутся в нашей памяти занятия, проведенные преподавателями Эйнгорном, Пуни, Краковицом, Русановым, Гуровичем, Наумовым и др., которые каждое занятие иллюстрировали яркими, удачно подобранными примерами. Интересные занятия сопровождались дружескими встречами на волейбольных площадках с командами вузов города, просмотром отдельных тренировок лучших команд города и соревнований. Все это способствовало тому, что все слушатели

сбора сдали зачеты на «хорошо» и «отлично».

Однако, как нам кажется, работа сбора могла бы быть значительно продуктивней, если бы программа была составлена с учетом подготовки слушателей. Многое для нас давно уже является прописной истиной, и ряд разделов свободно можно было бы заменить более нужным фактическим материалом. Время сбора, выбранное Федерацией волейбола, тоже не совсем удачно. Лучше было бы подобные сборы проводить раньше — это не отражалось бы на командах, которые остались в самый тяжелый момент без тренеров.

Очень хотелось бы, чтобы спортивная база, где мы занимались, была подготовлена значительно лучше — душ в зале № 7 долгое время не работал. Неплохо,

если бы в будущем прибывающих на сбор тренеров сразу закрепляли за лучшими тренерами тех городов, где проводится сбор. Это во многом улучшило бы практическую работу и способствовало обмену опытом.

Мы были удивлены, узнав о том, что на кафедре спортивной Института физкультуры им. Лесгафта лежит до сих пор неизданное ценнейшее материала по волейболу, разработанный после I Спартакиады народов СССР Л. И. Гуровичем. Такое ценное пособие, как статистика игр лучших команд Союза, должно стать достоянием всей волейбольной общественности страны.

В. ПОПОВ (Саратовская обл.),  
А. МАСЛОВ (Комсомольск-на-Амуре) и др. — всего 5 подписей.

## Госэкзамены начались!

6 ИЮНЯ у студентов выпускных курсов начались государственные экзамены. В празднично убранных аудиториях готовятся к ответам будущие молодые специалисты. Вот перед столом экзаменационной комиссии студентка Э. Красноглазова. Уверенно рассказывает она о Коммунистическом манифесте, как первом программном документе марксизма, о восьмом съезде партии и о его решениях, об историческом значении декабристского Пленума ЦК КПСС 1959 года. Члены экзаменационной комиссии дают ее

ответу отличную оценку.

А в соседней аудитории экзаменуются также по истории КПСС студенты спортфака. Более половины студентов 1-й группы 4-го курса спортфака получили отличные и хорошие оценки. На «отлично» ответили А. Рябова, Е. Волков, С. Земский, Г. Лазукова, В. Иваненко, В. Маслякова, И. Михеева.

Первый госэкзамен сдан, но впереди еще ответственные испытания — оставшиеся экзамены. К ним следует готовиться так же серьезно, так же ответственно, как и к первому.



Надо помнить о том, что государственные экзамены — это проверка на зрелость.

На верхнем снимке: отвечает студент 1-й группы 4-го курса спортфака В. Лаврентьев. Его отвечен как хороший.

На нижнем снимке: студентка 1-й группы 4-го курса Г. Лазукова. У нее двойная победа: она отлично отвечала на госэкзамене по истории КПСС и стала абсолютной чемпионкой института по спортивной гимнастике.

Фото К. Короткова

### ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО — ГЛАВНОЕ

КОМСОМОЛЬСКИЙ активист — это прежде всего человек дела. От честного и своевременного выполнения комсомольских поручений зависит вся постановка работы в первичной организации. У нас в институте 9 секретарей бюро курсов.

Хочется отметить хорошую и четкую работу секретаря школы тренеров Крицкой и секретаря 2-го курса с/ф Керачева. Воспитательная работа здесь находится на высоком уровне, все поруче-

ния комитета ВЛКСМ выполняются добросовестно.

К сожалению, не все секретари курсовых бюро так относятся к своим обязанностям. Например, секретарь бюро 1-го курса с/ф Ковальчик до тех пор, пока это не подтолкнул комитет ВЛКСМ, не вел никакой работы. В последнее время его работа улучшилась: на празднике Дня песни от первого курса участников было больше, чем от других курсов.

Безответственно подошли к по- ручению комитета ВЛКСМ член бюро 2-го курса п/ф Гришин. Он не только не организовал явку комсомольцев курса, но и сам не явился на проводившийся недавно актив. Недостаточную работу провел комсомольский актив педфака и по организации Дня песни. От факультета пришло все-

го несколько студентов, а ведь педфак — самый многочисленный в институте факультет.

Приближается пора экзаменов, поэтому комсомольскому активу института надо направить свою работу на то, чтобы весеннюю сессию сдать на «хорошо» и «отлично».

Б. СЕРГЕЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ

### С партсобрания АХЧ

## Учество недостатки

ПРОШЛО партийное собрание АХЧ, которое подвело итоги работы сети партпросвещения. Выступавшие на собрании отметили, что в этом учебном году достигнуто значительное улучшение политко-массовой работы среди сотрудников АХЧ. Регулярно работал теоретический семинар по политэкономии социализма, где занимались начальники служб и отделов (руководитель И. Д. Семенов). Регулярно проходили занятия в кружках текущей политики для лаборантского состава (пропагандист Г. Д. Харабуга), при бухгалтерии (пропагандист Н. С. Егоров), при бассейне (пропагандист П. И. Файвест).

Коммунисты в своих выступлениях отметили как положительный момент в работе сети партпросвещения проведение лекций и бесед с демонстрацией кинофильмов. Так, при проведении бесед, посвященных 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, рабочим и служащим были показаны кинофильмы «В. И. Ленин», «Здесь жил Ленин», «По ленинским местам», «Свет Октября», «Жизнь всех живых», «Ленин в Октябре», «Депутат Балтики», «Пролог» и другие.

Партийное собрание отметило, что следует закрепить этот положительный опыт работы и в будущем учебном году в сети партпросвещения.

Были на собрании отмечены и недостатки. Занятия в некоторых кружках начались с большим опозданием, так как кружки не были своевременно укомплектованы пропагандистскими кадрами (ОКС, хозчасть). Было указано, что партийное бюро недостаточно контролировало работу кружков, пропагандисты редко заслушивались на заседаниях партийного бюро. Собранием принято решение, которое должно лежать в основу всей политко-массовой работы на будущий год.

П. АКИМОВА,  
культпроп АХЧ

### К сведению читателей

В связи с переходом типографии на работу по новому графику наша газета будет выходить по субботам.

Просьба к тем, кто желает получить газету в субботу, приходить за ней в редакцию к 14 часам.

## Соревнуются гимнасты

С 28 по 30 мая проходило личное-командное первенство института по спортивной гимнастике. В соревнованиях участвовало 106 человек. Соревнования проводились по классификационной программе мастеров, 1, 2 и 3-го спортивных разрядов. Наибольшее число студентов и студенток участвовало в соревнованиях по программе старших разрядов.

По педагогическому факультету первое место занял 3-й курс, по спортивному — 4-й курс.

Звание абсолютных чемпионов института 1960 года по спортивной гимнастике присвоено студентам 4-го курса спортивного факультета Ярмовскому и Лазуковой. Ярмовский впервые в этих соревнованиях выполнил норму мастера спорта. Второе место по программе мастеров завоевали Колесников (3 к.) и Морозова (3 к. п/ф), на третьем месте студент Никифоров (4 к. с/ф) и Новикова (4 к. с/ф).

В. БУЛЕНOK,  
гл. судья соревнований

## Успех велосипедистов

С 25 по 31 мая велосипедисты нашего института Зимов, Косенко, Иванов, Боченков, Лазутов и Ледяев участвовали в многодневной велосипедной гонке по маршруту Ленинград—Нарва—Ленинград—Выборг—Ленинград—Луга—Ленинград протяженностью 864 км.

В гонке приняли участие семь команд ДСО, 4 коллектива физкультуры и 4 команды выступали вне конкурса. Всего в соревнованиях участвовало 87 человек. Окончило дистанцию 74 человека. К. Зимов, занявший 6-е место, и О. Косенко — 9-е получили право на присвоение им звания мастера спорта. Студенты В. Иванов (16-е место), В. Боченков (24-е место), И. Ледяев (27-е место) и А. Лазутов (47-е место) показали среднюю скорость выше 39,1 км в час. Это высокий результат наших молодых велосипедистов. Команда ДССО, в составе которой соревновались наши спортсмены, заняла второе место.

Н. ШОСТАК,  
преподаватель

## Последняя прикидка

4 июня на нашем стадионе проходил открытый старт легкоатлетов. Он привлек более ста участников. Для многих открытый старт был последней прикидкой перед первенством института по легкой атлетике, которое состоится 14—15 июня.

В соревнованиях был показан ряд неплохих результатов. В женском спринте первенствовала Людмила Мотина. Она пробежала 100 м за 12,1 сек., у Л. Нечавеевой — 12,3. Со временем 25,5 А. Губарева (2 к. с/ф) была первой в беге на 200 м.

Неплохо пробежали 100 м в предварительных забегах В. Заварзин (1 к. с/ф) и Ю. Гришин (2 к. п/ф) — 10,9. В финале победил Заварзин. Студент-выпускник Юрий Сотников установил рекорд СКИФа в барьерном беге на 200 м — 25,1. Послав ядро на отметку 15,93 м, Виктор Демидович стал победителем в этом виде соревнований.

Неудовлетворительным следует признать выступление женщин в беге на поездку в Харьков.

метании копья. Из всех участниц только Погодина сумела сделать... одну зачетную попытку на 29,81 м. Остается желать лучшего.

Всего в соревнованиях было показано 6 результатов первого разряда, 37 — второго.

А. КРАСНОВ, студент

## Спортивная хроника

В очередной календарной встрече розыгрыша первенства города по футболу первая команда СКИФа выиграла у футболистов «Спартака» со счетом 1:0. Вторая и третья команды СКИФа проиграли спартаковцам.

\* \* \*

Закончились зональные отборочные соревнования по волейболу. Наши женская и мужская команды, завоевав соответственно 1-е и 2-е места, получили право на поездку в Харьков.

## Лето — пора только ли футбольная?

ОБЫЧНО лето считают футбольным сезоном и забывают о соревнованиях по другим видам спортивных игр. Мы, со своей стороны, постараемся не только их не забывать, но и в одинаковой степени все отразить на страницах нашей газеты.

В этом сезоне мы выступаем

по четырем видам спортивных игр. По баскетболу сейчас проводятся отборочные игры среди сильнейших команд вузов города, где выявляются команды-претенденты для выступления в финальных студенческих играх первенства СССР, проводимых в июле этого года в Харькове.

Кроме того, наши баскетболисты выступают в соревнованиях на звание абсолютного чемпиона Ленинграда, а в начале августа приступят к играм второго круга в розыгрыше первенства СССР по классу «А». Волейболистки в чемпионате СССР по классу «А» игры второго круга начнут несколько раньше.

Команды по ручному мячу в настоящее время участвуют в первенстве города и одновременно проводят розыгрыш первенства института.

Более продолжительным соревнованием, как и следовало

ожидать, будет розыгрыш первенства Ленинграда по футболу. Начинаются эти игры с 15 мая и заканчиваются 25 сентября. Не имея своих детских и юношеских команд, нам пришлось объединиться с коллективом Городоно. Мы выставляем три команды взрослых и в этом сезоне выступаем в группе сильнейших коллективов. Кроме этих соревнований, наши футболисты примут участие в розыгрыше кубка Октябрьского района, а затем, если они окажутся победителями, то и кубка города.

И. МЕЩЕРЯГИН



В. Голубев... пользовался уважением и любовью учащихся.

## Свою профессию полюбили еще больше

### ЧТО НАМ МЕШАЛО

Мешало нам, что часы, отводимые на практику, не совпадали со временем занятых в школе. Школа работает в одну утреннюю смену, уроки там заканчиваются в 15 часов, поэтому чаще всего мы не успевали приезжать даже на последние уроки. Таким образом, приходилось посещать школу за счет занятий по педагогике.

Затем наша школа специализируется по спортивным играм, а в институте на спортивном факультете ни на 1-м, ни на 2-м курсах не преподают спортивные игры. Многим студентам, которым достались такие секции, пришлось значительно дольше осваиваться, чем если бы они имели необходимые основы по этому виду спорта.

И. КАНАЕВ,  
студент

### Лучшие из лучших

Особо следует отметить студентов В. Фофанова, В. Тесаловского, М. Сарычева, которые провели большую работу в прикрепленных классах, пользовались уважением и любовью учащихся (школа № 357).

Е. Панькина — очень серьезная, добросовестная студентка. Все поручения выполняла свое-временно. Организовала секцию ручного мяча. Несмотря на окончание практики, продолжает работать с ребятами (школа № 355).

И. Махаринский отлично относился к практике, обладает хорошими организационными на-выками. Практически подготовлен. Организовал секцию пяти-

борцов и регулярно проводил в ней занятия (школа № 321).

А. Бурдин проявил большой интерес к работе в школе. Практику прошел весьма успешно. Получил от школы приглашение работать воспитателем в пионерском лагере (школа № 16).

Л. Волкова проявила себя сознательной, заинтересованной в работе студенткой. Она единственная не побоялась работы в волейбольной секции. Умеет установить контакт с учащимися различных возрастов (школа № 239).

### Цифры и факты

На 2-м курсе спортивного факультета практику проходило 103 студента. Успешно окончили практику 95 человек. Не выполнили программу практики в срок: Иванов, Артынюк, Тышкевич, Цветкова, Семашко, Чой-жив, Воронин, Кузьмин.

Студенты провели 723 урока в спортивных секциях, 895 уроков с классами, 139 бесед с учащимися, 126 походов и экскурсий, 46 спортивных соревнований, 5 спортивных вечеров, оказана помощь в выпуске 7 стенгазет и бюллетеней. Принято у школьников 2243 норматива по комплексу БГТО и ГТО.

### Практика полезна

Мы проходили практику в 222-й школе. Каждый из нас проводил пионерскую и секционную работу. В прикрепленных классах помогали классному руководителю осуществить намеченный план работы на четверть. Организовали ряд вылазок на лыжах в Кавголово.

Правда, сначала при проведении занятий встречались и трудности: не хватало опыта самостоятельного ведения урока, страдал командный язык, мешала робость. Но после бесед с преподавателем и методистом многое становилось ясным.

Наряду со спортивной работой мы успешно занимались организацией пионерской работы в классах. Учащиеся прослушали беседы на различные темы, встретились с ведущими спортсменами нашего института.

Мы считаем, что практика действительно нужна и полезна, но требует большой подготовки и серьезного отношения к ней.

Г. АНДРЕЕВА, Т. ПЕТРОВА,  
студентки

### Цифры и факты

На 2-м курсе педагогического факультета практику проходило 108 студентов. Успешно окончили и получили зачет 101 человек. Не выполнили программу практики в срок студенты Цаун, Геккель, Ермаков, Лужковский, Албул, Хот, Ефремова.

Студенты за время практики провели 531 урок в спортивных секциях, 491 урок с классами, 191 беседу с учащимися, 72 похода, экскурсии, 35 спортивных соревнований, 8 спортивных вечеров. Оказана помощь в выпуске 22 стенных газет, бюллетеней. Принято у школьников 256 нормативов БГТО и ГТО.

Подборка «Свою профессию полюбили еще больше» подготовлена к печати ст. преподавателем кафедры теории физвоспитания А. И. Мариничевым.

Рисунки студента Ю. Высоцкого.

Редактор В. М. ЗВЕРЕВ

М-01913  
Заказ № 857  
Типография им. Володарского  
Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.



В. Клюев... имел пропуски

занятий.